
 

 

 

       

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: Προβλήματα στην χορήγηση του Βοηθήματος Οικογενειακής και 
Επαγγελματικής Αυτοτέλειας (ΒΟΕΑ) τέκνων στρατιωτικών  

 

Το Βοήθημα Οικογενειακής και Επαγγελματικής Αυτοτέλειας χορηγείται από το 

Μετοχικό Ταμείο Στρατού και ασφαλίζει τα παιδιά των ενεργών μετόχων και 

μερισματούχων χωρίς διακρίσεις με σκοπό την παροχή σε αυτά εφάπαξ 

βοηθήματος.  

Πρόκειται για χρήματα που παρακρατούνται από την μισθοδοσία των στελεχών. 

Καταβάλλεται στα παιδιά των μετόχων και μερισματούχων, το ύψος του οποίου 

είναι ίσο με το γινόμενο των 60 αρτίων (1000/1000) μηνιαίων μερισμάτων του 

βαθμού, που κατά τις κείμενες διατάξεις του Ταμείου δικαιούται μέρισμα ο μέτοχος 

ή μερισματούχος επί τόσα 25/25 όσα τα χρόνια ασφάλισης του παιδιού κατά το 

χρόνο της καταβολής του δικαιούμενου ποσού, το οποίο αμέσως συνδέεται με τον 

μισθοδοτούμενο βαθμό και το χορηγούμενο επίδομα χρόνου υπηρεσίας των 

μετόχων και μερισματούχων, για τους εξής λόγους:  

1. Λόγω συμπλήρωσης του 25ου έτους της ηλικίας τους,  

2.Λόγω τέλεσης γάμου,  

3. Λόγω αποστρατείας και  

4. Για σοβαρούς αποδεδειγμένους λόγους υγείας. 

 

Τα τελευταία χρόνια, ωστόσο, εκτός από την καθυστέρηση στην ικανοποίηση των 

αιτήσεων των βοηθημάτων, παρατηρείται πως δε χορηγείται το σύνολο του 

δικαιούμενου βοηθήματος, αλλά μέρος μόνο του ποσού, καθώς παρά την 

αναδρομική ισχύ από 1.1.2017 του νέου ειδικού μισθολογίου για τους 

υπηρετούντες στις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας (ν. 4472/2017 ΦΕΚ 

Α-74) δεν έχουν προσαρμοστεί τα δικαιούμενα μερίσματα στα κλιμάκια του νέου 

μισθολογίου. 
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Συγκεκριμένα, το ισχύον ειδικό μισθολόγιο προβλέπει μισθολογικό κλιμάκιο αντί 

μισθολογικού βαθμού με αποτέλεσμα, ελλείψει σχετικής νομοθετικής / 

κανονιστικής ρύθμισης, να μην είναι δυνατός ο υπολογισμός του μερίσματος και 

κατ’ επέκταση του δικαιούμενου ποσού του ΒΟΕΑ και τα παιδιά των μετόχων και 

μερισματούχων να λαμβάνουν έναντι και προκαταβολικά μέρος αυτού 

υπολογιζόμενο με το προηγούμενο μισθολόγιο. 

Η Κυβέρνηση δεν έχει ακόμα δώσει λύση στο πρόβλημα. Σε πρόσφατη απάντηση 

που έδωσε ο αρμόδιος Υπουργός Εθνικής Άμυνας σε κοινοβουλευτικές Ερωτήσεις 

γνωστοποίησε ότι η επιτροπή που συγκροτήθηκε ήδη ολοκλήρωσε το έργο της και 

επεξεργάζεται στην παρούσα φάση σχέδιο νομοθετικής ρύθμισης με το οποίο 

καθορίζεται ο νέος αριθμός μεριδίων των μερισματούχων του Μετοχικού Ταμείου 

Στρατού και με στόχο να εναρμονισθεί με τις νέες μισθολογικές διατάξεις του ν. 

4472/2017 με βάση τις οποίες υπολογίζεται το ύψος του χορηγούμενου 

Βοηθήματος Οικογενειακής και Επαγγελματικής Αυτοτέλειας. 

Επειδή, το Βοήθημα Οικογενειακής και Επαγγελματικής Αυτοτέλειας είναι 

σημαντικό για το επαγγελματικό ξεκίνημα των νέων και ελαφρύνει σημαντικά τον 

οικογενειακό προϋπολογισμό 

Επειδή, εκτός από τις καθυστερήσεις στην καταβολή του τα τέκνα των μετόχων και 

μερισματούχων λαμβάνουν έναντι και προκαταβολικά μέρος και όχι το πλήρες ποσό 

αυτού 

Επειδή, η κυβέρνηση δεν έχει δώσει ακόμα οριστική λύση στα προβλήματα που 

αφορούν την καταβολή του. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε το Βοήθημα Οικογενειακής και 

Επαγγελματικής Αυτοτέλειας να χορηγείται άμεσα και στο σύνολό του στα 

στελέχη των Ένοπλων Δυνάμεων με τρόπο δίκαιο και αναλογικό; 

2. Ποιο είναι το πόρισμα της επιτροπής που συγκροτήθηκε; 

3. Υφίσταται μελέτη και σχέδιο για την στήριξη των Μετοχικών Ταμείων 

Στρατού – Αεροπορίας – Ναυτικού;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Δρίτσας Θεόδωρος 

 




